

我市向抗疫一线医务人员捐赠美术书法楹联作品

本报讯 5月12日,正值国际护士节,我市举办向抗疫一线医务人员捐赠美术书法楹联作品活动。市委常委、市委宣传部部长郭天保,副市长邹菊芳分别来到市直、慈利等相关医院,将抗疫期间创作的66幅优秀美术书法作品和36幅诗词楹联作品赠予援鄂及战疫一线医务工作者。

此次活动由市新冠肺炎疫情防控工作指挥部、市委宣传部、市卫生健康委、市文联联合举办。

今年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市广大医务工作者积极响应党中央的号召,在市委、市政府和市防控指挥部的统一指挥下,逆风前行,奔赴

(本报记者 周密)

确保结核病防治工作规范化进行

陈红日到桑植县调研结核病防治工作

本报讯 5月11日,市人大常委会副主任陈红日到桑植县开展结核病防治工作专题调研。

陈红日一行来到桑植县人民医院,实地查看医院综合楼及附属工程建设情况,了解基础设施建设情况。随后陈红日来到结核门诊部,向一线医护人员了解目前结核病的防治工作开展情况以及遇到的困难,并对他们的辛勤工作表示肯定,勉励他们继续努力,扎实做好结核病防治工作。

桑植县从1992年开始对结核病人进行检查治疗,并于2015年10月顺利完成诊疗转型。近年来,该县持续开展群众

性预防工作,强化登记和治疗、依法控制,加强健康教育,普及卫生知识,结核病患病率得到明显控制。

陈红日要求,对结核病防治工作中的困难和问题要进行针对性分析,建立具体跟进措施,妥善解决,确保结核病防治工作规范化进行;要结合实际,建立健全工作机制,相关部门同心同力,密切配合,坚持底线思维,推动结核病防治工作保基本、保稳定;要提高认识,保证优良工作作风,加大宣传力度,提高人民群众对结核病防治知识的知晓度,使结核病防治工作取得实效。

(本报记者 向文 通讯员 陈中华)

联络站建设要实现乡镇街道全覆盖

全市人大联络工作联席会议暨代表小组组长会议召开

本报讯 5月12日,全市人大联络工作联席会议暨代表小组组长会议召开。市人大常委会副主任朱用文参加会议。

会前,大家参观了永定区沙堤街道人大代表之家。该联络点紧紧围绕加强组织领导、强化工作指导、提供机制保障、三个关键环节加大工作力度,积极推进规范化建设。

会议要求,做实做细代表联络工作,扎实开展“三联”活动、代表小组活动,做好《关于加强张家界市人大代表履职管理的意见》落实情况的调研,推动代表履职管理落到实处,加大代表

履职服务网络平台建设(OA系统)力度,提高代表履职服务保障水平。

朱用文要求,联络站建设工作要实现乡镇街道全覆盖,各级代表要全员进站,要做实做好阵地建设,建立健全工作机制;代表小组活动的开展要善于抓领导,突出活动主题,精准发现问题,精准提出对策,促进实际工作发展;民生实施项目票决制工作要全面推进,要坚持依法履职,重在监督;代表们要积极履职,提出好建议,加强监督,促进承办单位办出实效。

(本报记者 朱付勇 通讯员 张雅鑫)

我市举行《保障农民工工资支付条例》集中培训

本报讯 5月12日上午,我市举办《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》)宣传贯彻会议,建筑行业主管部门负责人、市直各建筑企业农民工工资专干、在建项目项目经理及农民工工资专干参加培训。

会议特邀相关专业人士对《条例》的精神实质和主要内容进行了宣讲,与会人员全面学习了《条例》的出台背景、总体思想和重要意义,准确把握了《条例》总体框架、相关要求及五项制度、实名制等内容。通过培训,大家进一步统一了思想认识,明确了工作要

求,并表示将提高监管效能,增强用人单位自觉守法意识,切实维护好农民工工资报酬权益。

为全面宣传《条例》,当前我市各相关部门单位、企业和建设工地陆续采用培训、讲座、工作例会等方式深入开展《条例》宣讲活动,各级住房和城乡建设主管部门组织专门人员力量,深入企业和建筑工地,面对面向企业和农民工开展宣传,全力营造出全市治欠保支的良好氛围、营造维护农民工群体合法权益的良好法治环境。

(本报记者 王妍)

市人民医院开展抗疫事迹宣讲活动

本报讯 5月11日下午,市人民医院召开庆祝“5·12”国际护士节暨“最美逆行者”先进事迹宣讲活动。9名抗疫一线医务工作者代表向全院所有干部职工分享抗疫经历,传递抗疫精神。

该活动为期三天,宣讲人为该院7名援鄂医疗队代表及2名抗疫一线医护人员代表。活动旨在庆祝“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔精神,向主动请缨在

初夏时节,黄澄澄的枇杷成熟了。

中医认为,枇杷性凉,有润肺、清肺之功。《本草纲目》曰:“枇杷性味甘、酸、平、无毒”,有止泻下气,利肺气,止吐逆,主上焦热,润五脏之功效,主治肺痿咳嗽吐血、衄血、燥渴、呕逆等症。治疗小儿夏日肺热咳嗽、咳痰,或中青年肺结核咳嗽、咯血,可每日生食枇杷数枚,或用枇杷15枚煎汤,早晚分服。枇杷不仅肺气,还能润五脏,老年慢性支气管炎、肺气肿等在冬天多发的疾病,夏天多采取扶正固本治疗,即“冬病夏治”,而枇杷佐核桃则是有效的食疗品,患者每天坚持食用(按2:1的比例),能够滋肺补肾,提高肺系功能,增强抗病能力。将枇杷榨汁,加入叶、核,文火煎熬,去渣留汁,

(邱德帅)

桑植县退役军人事务局驻村帮扶助脱贫

本报讯 连日来,桑植县退役军人事务局驻官地坪镇龙泉村第一书记向东对脱贫攻坚阶段性目标任务精准研判,逐项推进落实。

今年以来,该局在选派一名局班子成员担任驻村第一书记的基础上,再增派一名局机关工作人员,配强官地坪镇偏远非贫困村龙泉村驻村帮扶力量。进驻后,该局驻村队员携手镇派队员,以召开村支两委会议、党员大会、村民

代表会等形式,结合村民座谈会、屋场会、田间地头会摸底数、问民需、出实招,制定了“产业扶贫+就业扶贫”的双驱动模式,实现产业推进有力,就业输出有序的良好开局,现有存量贫困人口在6月底前均可达到脱贫条件。今年一季度,该村在桑植县脱贫攻坚交叉检查中进入先进行列。

(邱德帅)



杏林之窗

张家界市中医院协办

初夏时节吃枇杷

待黏稠后加入冰糖,制成枇杷膏。把枇杷膏封藏于冰箱,于秋季取出版食,具有清肺、宁咳、润喉之效,治疗秋燥咳嗽,口鼻咽喉干燥,效果尤殊。由于本品性凉甘寒,故脾虚便溏、痰湿内盛及胃寒呕逆者不宜多食。患有肺热咳嗽、痰多、咯血、干咳、咽喉肿痛、流鼻血、声音嘶哑者,可适当多吃些枇杷作为食疗辅助治疗。枇杷叶,性味苦寒,入肺、胃经。其叶含挥发油,主成分为橙花叔醇、金合欢醇,属中药里的止咳平喘类药物,具清肺止咳、和胃降逆的功效。《本草纲目》说:“枇杷叶,治肺胃之病,大都取其下气之功耳。气下则火降痰顺,而逆者不逆,呕者不呕,渴者不渴,咳者不咳矣。”《本草备要》云:“治热咳、呕逆、口渴。叶湿重一两,干重三钱为气足,拭净毛。治胃病,姜汁炙;治肺病,蜜炙。传统上它与桑白皮、杏仁、马兜铃配伍可治肺热咳嗽;与鲜芦荟、麦冬、天花粉配伍可治吐血、

呃逆、口渴等症。

吃枇杷时,需要注意以下事项:

1、去尾,尾就比较麻烦,需先去皮后用两根指夹着向上拔,则整个尾部就摘下来了。因为尾部也有绒毛和一些脏物,所以必须祛除。

2、去枇杷的蒂部和皮:枇杷的蒂部即蒂带的那头,成熟枇杷的皮比较容易去,直接撕下就行了。

吃枇杷,也要注意与枇杷搭配相克的食物。

1、牛奶+枇杷:牛奶中的蛋白质与枇杷中的苹果酸结合会生成有机酸,如果有机酸达到一定的含量,牛奶就会变性沉淀。

2、白酒+枇杷:酒精容易使枇杷中的类胡萝卜素转变成促氧化物质,攻击正常细胞,不利于健康。

3、小麦+枇杷:小麦健脾止痢、益肾敛汗、除热止渴,但与枇杷同食易生痰。

校、群体之间教育资源配置仍不够均衡,办学条件和师资水平还存在较大差距。特别是义务教育阶段,有学上好的问题总体上基本解决,但上好学的矛盾凸显。

余宇建议,继续加大义务教育阶段投入,进一步完善已出台的划片就近入学等政策。同时,扩大优质教育资源覆盖面,尽快缩小区域、城乡、校际差距,从而消除择校现象,切实减轻家庭因择校带来的教育支出压力。

中国民办教育协会研究分会副会长马学雷说,在义务教育阶段,不仅公办教育更加均衡,民办学校也将配合实现均衡的大局要求,不能再享有自由招生的政策,跨区招生纳入统一管理。另外,城市优质教育资源要注意合理布局,不要过度集中在某些区域,让更多学生在家门口就可找到心仪的学校。

一些家长担心,多校划片后学位资源分配不透明还会产生不公。汪明认为,实施多校划片应当保证流程的公开、透明,防止暗箱操作产生不良社会影响。

同时,陈杰等专家指出,需要正视的是,优质教育附加值是房地产价格的重要组成部分,即便在发达国家,好学区的房价通常也比较高。因此,学区房的概念可以被淡化,但不会消失,关键是不要推动房价过高,出现极度扭曲。

北京市海淀区某知名学校的一线教师坦言,一些家长不惜重金购买学区房投资孩子教育,用心良苦。不过,学校终究是外力,教育质量的核心还是家庭环境和孩子自身的努力。

(记者郭宇靖、赵琬微、郑钧天、郑天虹、王晓丹)新华社北京5月11日电



5月10日至12日,省扶贫办组织中国报告文学学会的作家到武陵源区、桑植县开展采风活动。此次采风以脱贫攻坚为主题,通过实地专访,重点了解我市在老区扶贫、旅游扶贫、产业扶贫、残疾人扶贫等方面的工作实践及经济社会发生的变革,为《首倡地的首倡之为》丛书的编写收集素材。图为作家正在农户家中实地采访。

本报记者 廖兴亮 摄

二坊坪镇开展防灾减灾宣传

本报讯 今年5月12日是全国第十二个防灾减灾日,5月9日至15日为防灾减灾宣传周,慈利县二坊坪镇以提升基层应急能力,筑牢防灾减灾的人民防线为主题,开展系列活动,在全镇掀起全民学习、关注、参与防灾减灾工作热潮。

5月12日,恰逢场期,该镇在街道醒目位置张贴海报、放置展板、设立咨询台,开展现场宣传活动。镇党委书记化身志愿者,带队深入群众当中,给群众宣讲防灾减灾救灾知识,发放宣传手册。为提高群众参与热情,活动现场还设立了有奖答题环节。

宣传周期间,该镇落实细防灾减灾各项工作,还组织开展了救灾应急演练。

(陈明辉 刘金林)

探索诉前磋商助力文物保护

慈利县人民检察院完成全省首例诉前磋商促行政机关整改的行政公益诉讼案件

本报讯 经过公益诉讼诉前磋商,位于慈利县的唐墙寺故居、兴国寺梅花殿两处文物保护单位的受损及存在安全隐患情形得到了有效整改。该案是我省首例通过磋商程序督促行政机关注极整改的行政公益诉讼案件,真正实现了双赢、多赢、共赢的办案效果。

多年来,慈利县文物保护部门对全县文物做了大量保护工作,争取资金对文物进行了修缮。但由于县域文物保护单位多、文物保护部门工作人员少、资金短缺等原因,近年来出现了部分文物保护不到位的情形。

文物是不可再生的文化资源,不及时采取有效保护措施,文物资源损失难以估量。为充分发挥公益诉讼检察职能,经报省人民检察院批准,慈利县人民检察院对慈利县文物保护行政主管部门未全面履行文物保护职责予以行政公益诉讼立案后,开展了通过诉前磋商的探索。

4月9日,慈利县人民检察院牵头与县文化旅游广电体育局就文物保护问题召开文物保护磋商座谈会,通报了调查核实的唐墙寺故居、兴国寺梅花殿文物保护单位的受损及存在安全隐患的情形,提出了履整改要求。经过磋商,慈利县文化旅游广电体育局对两处文物保护单位的受损情形及安全隐患予以认可,对县人民检察院提出的整改意见予以接受,并表示马上制定出整改方案,尽快启动整改保护工作。

4月24日,市县两级检察院办案人员、市人民监督员一起前往唐墙寺故居、兴国寺梅花殿两处文物保护单位现场跟进监督,发现文物保护单位正在进行治虫工作,其余的整改工作也正按整改方案有序推进。

(李绿华)